
1 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE NITERÓI 1 

ATA DA 289ª SESSÃO ORDINÁRIA  2 

 3 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e trinta minutos, o 4 

Conselho Municipal de Educação de Niterói (CMEN) reuniu-se no Auditório Darcy Ribeiro, localizado no 3º andar 5 

do Prédio Oswaldo Salles, na Rua São Pedro, nº 108, Centro, Niterói, RJ, para deliberar sobre as matérias de sua 6 

competência. A Sessão foi presidida pelo Secretário Municipal de Educação e Presidente da Fundação Municipal 7 

de Educação, Sr. Ubirajara Bento Marques, Presidente do CMEN. PRESENTES: Ana Lúcia Tarouquella Schilke, 8 

Carla Cristina Martins da Conceição Vasconcellos, Fabrício Baptista de Martino, Márcia Maria de Jesus Pessanha, 9 

Jhonatan Anjos, Julián José Gindin, Rita de Cássia Oliveira Lopes de Souza e Thiago Soares Risso Possas. 10 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Anna Lydia Collares dos Reis Favieri, Amanda Silva de Carvalho Moura, Djenane Luisa 11 

Freire Firmino, Evelyn dos Santos Souza, Greyce Kelly Fernandes de Almeida, Juciára Gomes, Kalenna Gomes 12 

Brabo, Lívia Moraes Ornelas, Luiza Cristina Rangel Pinto Sassi, Marcos Sabino, Neuza Caldas Maia, Raymundo 13 

Nery Stelling Júnior, Rosa Aletice Oliveira Silva, Sérgio Miguel Turcatto, Tatiana Bensimon Vieira, Thaís Ferreira de 14 

Souza, Thiago Coqueiro Mendonça e Viviane Merlim Moraes. O Presidente deu início à 289ª Sessão Plenária do 15 

CMEN dando boas-vindas aos Conselheiros e convidados presentes, e em seguida, prosseguiu lendo a pauta 16 

proposta para o dia. Passando às COMUNICAÇÕES DE INTERESSE GERAL, o Presidente abriu as inscrições para as 17 

comunicações do plenário. A Conselheira Márcia Maria de Jesus Pessanha solicitou a palavra para elogiar a 18 

iniciativa da organização, pelo Vereador e Conselheiro Jhonatas Anjos, referente ao primeiro festival de bandas e 19 

fanfarras que aconteceu no município de Niterói, com a participação dos municípios vizinhos, enfatizando a 20 

importância da música na educação e formação. Não tendo mais conselheiros inscritos, o Presidente retomou a 21 

palavra agradecendo à Secretaria Municipal de Educação pela reorganização do espaço do Auditório Darcy 22 

Ribeiro de forma a atender com maior funcionalidade e eficiência a dinâmica das atividades da Secretaria 23 

Municipal de Educação. Outro informe dado pelo Presidente foi a respeito dos estudantes da Escola Municipal 24 

João Brazil classificados para etapa nacional da Olimpíada Brasileira de Robótica, nos níveis 1 (um) e 2 (dois), e 25 

que está sendo providenciada a organização para que, entre os dias 07 (sete) a 12 (doze) de outubro, estejam 26 

participando da etapa nacional que será realizada na cidade de Salvador/BA. Ressaltou que, no início do ano, os 27 

estudantes já tinham sido homenageados e que precisarão realizar novamente este movimento pelos feitos que 28 

esses estudantes têm alcançado. Passando à ORDEM DO DIA, o Presidente colocou em votação a Ata da última 29 

Sessão Plenária de nº 288, que foi aprovada. O Presidente seguiu a pauta trazendo a discussão sobre a etapa 30 

Municipal da Conferência Nacional de Educação Extraordinária (CONAEE) – 2024, que terá como tema central: 31 

“Plano Nacional de Educação (2024 – 2034): Política de Estado para a garantia da educação como direito 32 

humano, com justiça social e desenvolvimento socioambiental sustentável”, prevista para acontecer nos dias 27 33 

(vinte e sete), 28 (vinte e oito) e 29 (vinte e nove) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três). Esclareceu que a 34 

convocação aos municípios, para realização da conferência, ocorreu dentro do mês vigente e que, em um curto 35 

período, organizou-se uma proposta a ser submetida à plenária do Conselho Municipal de Educação de Niterói. 36 

Anunciou que já está sendo realizado contato com algumas instituições (UNILASSALE, Sala Nelson Pereira no 37 

Espaço Reserva e Universidade Federal Fluminense) para concessão da utilização de seus espaços físicos para 38 

realização da Conferência. Informou que a proposta prevê as datas já citadas para a Conferência Municipal por se 39 

tratar do limite prescrito nas orientações nacionais aos municípios e por possibilitar um tempo maior para a 40 

organização da Conferência. Expôs para a plenária que a intenção é a da criação de uma Comissão Organizadora, 41 

seguindo as orientações nacionais, que fosse composta por alguns Conselheiros Municipais e convidados a 42 

serem sugeridos. Em seguida realizou a leitura do Documento Nacional Orientador, quanto à representação para 43 

composição da Comissão: representantes dos/as gestores/as da educação (dirigentes e diretores/as); 44 

representantes dos/as trabalhadores/as (professores/as e funcionários/as); representantes dos/as 45 

conselheiros/as da educação; representantes dos/as estudantes; representante dos pais e/ou responsáveis e 46 
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representante sindical. Em seguida propôs, a partir destas representações, que fosse constituída a Comissão, no 47 

dia de hoje, e que a Comissão cuide, juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, da organização da 48 

Conferência, desde o Regimento Interno até a consolidação do espaço para realização. Entre os convidados para 49 

compor a Comissão foram sugeridos os nomes da Cíntia da Luz Rodrigues, Secretária Executiva do CMEN e 50 

pessoa referência do Conselho Municipal, Romana Camarinha Dominguez, que compõe a equipe técnica, o 51 

Diego de Souza Maceira Belay e Andrea Rosa Bello da Subsecretaria Executiva e a Fabrícia Figueiredo Blackman, 52 

pois seriam profissionais da Secretaria Municipal de Educação que comporiam a Comissão junto com as pessoas 53 

representantes das categorias citadas. Foi proposto que representando os gestores fique algum conselheiro que 54 

já represente esta categoria no Conselho Municipal. Dos trabalhadores e do sindicato de igual forma. Também 55 

em relação ao representante do Conselho Municipal o mesmo procedimento, sendo acrescidos representantes 56 

do Conselho de Alimentação Escolar e do Conselho do FUNDEB. Dos estudantes, do Conselho Municipal, seria a 57 

representação de algum estudante da Educação de Jovens e Adultos. Foi sugerido ser acrescido também algum 58 

representante da UNES (União Nacional dos Estudantes) para colaboração e composição da Comissão. O 59 

representante dos pais e responsáveis seria a conselheira municipal que já integra esta categoria no Conselho 60 

Municipal, a Thaís Ferreira de Souza. Quanto ao sindicato, além do representante do SEPE-RJ (Sindicato Estadual 61 

dos Profissionais da Educação) teríamos também do SINPRO (Sindicato dos Professores do Município do RJ e 62 

Região) e SINEPE-RJ (Sindicato dos Estabelecimentos de Ensino do RJ). Então, o Presidente propôs a referida 63 

composição para a Plenária avaliar e votar, relembrando que a Comissão teria por volta apenas de trinta dias, um 64 

mês para a organização de toda a Conferência Municipal. Logo em seguida, o Presidente abriu para a Plenária a 65 

palavra para as devidas sugestões ao que foi proposto. Foi questionado, pelo Conselheiro Julián José Gindin, 66 

sobre a participação da representação da universidade. O Presidente respondeu que na Conferência teria uma 67 

representação em relação ao Ensino Superior, mas que também poderia ser indicado um Conselheiro Municipal 68 

que já representasse a categoria. Foi reafirmado sobre a representação do Ensino Superior na Conferência e que 69 

seria a Comissão estudaria as formas de participação desta categoria. Depois a Professora Sabrina Machado 70 

Campos, representante do SEPE, que estava entre as pessoas que compunham a plenária como visitantes, pediu 71 

a palavra e questionou em relação ao quantitativo entre as representações, o que se tinha pensado a respeito 72 

desta composição. O Presidente esclareceu que foi pensado quatorze nomes, um pouco menos ou um pouco 73 

mais, por conta do Conselho Municipal que são quatorze membros titulares, mas que isto estava sendo 74 

submetido à plenária, recordando que o que está sendo proposto seguiria a orientação dos documentos da 75 

Nacional. Seguindo na questão, a Professora Sabrina Machado Campos, perguntou se o documento se tratava do 76 

Regimento Geral da Etapa Nacional, o que foi confirmado, e pediu para ler o Artigo 10º na íntegra, onde consta a 77 

composição mínima para a Comissão. O Presidente reafirmou que a proposta seria fazer exatamente ao que foi 78 

lido e orientado no Regimento Geral da Etapa Nacional, sendo submetido isto a plenária e que se tire entre os 79 

conselheiros os nomes para composição da Comissão. O Conselheiro Thiago Soares Risso Possas solicitou a 80 

palavra para reafirmar que o Conselho Municipal já prevê a representação de vários desses segmentos e 81 

confirmar o entendimento do que o proposto é que cada segmento no Conselho Municipal indique a 82 

representatividade do seu segmento para compor a Comissão. O Presidente confirmou e esclareceu, novamente, 83 

sobre os acréscimos já citados como representante da UNES e os de apoio da Secretaria Municipal de Educação. 84 

Ratificou que a proposta seria que dos próprios conselheiros fossem estabelecidos os nomes da Comissão e 85 

quem mais pudesse cooperar e colaborar, sendo importante que seja uma Comissão que tenha disponibilidade 86 

para trabalhar, pois o tempo é muito curto para organização da Conferência. Prosseguindo, o Presidente reiterou 87 

que a proposta é a de criação da Comissão e sugeriu a antecipação, em uma semana, da próxima reunião do 88 

Conselho Municipal, para que se faça o debate antes da Conferência Municipal, ou seja, que daqui a vinte e 89 

poucos dias seja realizada uma outra reunião do Conselho Municipal onde se faça o compilado de todo o 90 

trabalho da Comissão Organizadora e somente depois se faça a Conferência Municipal. O representante do SEPE, 91 

Diogo Oliveira, que também estava entre as pessoas que compunham a Plenária como visitantes, indagou sobre 92 
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os nomes dos conselheiros que seriam indicados, especificamente dos gestores da educação. O Presidente 93 

esclareceu que ainda estavam colocando em pauta para a votação a proposta da criação da Comissão 94 

Organizadora e que os nomes ainda não haviam sido estabelecidos. Relembrou que somente no dia quinze de 95 

outubro seria liberado pela Nacional a normativa para a Estadual e o documento orientador para organização 96 

dos grupos de trabalho, enfatizando como está tudo sendo feito de forma muito apressada para dar conta dos 97 

prazos. Então reafirmou que o interesse é compor uma Comissão que tenha sua representatividade, mas que 98 

também garanta a sustentação da Conferência, porque é muito trabalho a ser realizado. Esclareceu, novamente, 99 

que agora se tratava da etapa da composição da Comissão e não de nomes. O Conselheiro Thiago Soares Risso 100 

Possas solicitou a palavra para encaminhar uma proposição, uma vez que já declarado o perfil para composição 101 

da Comissão Organizadora e que este perfil já está contemplado na organização do Conselho Municipal, 102 

deixando apenas pendente a representação dos outros Conselhos, ficando a cargo de conseguir essa 103 

representação posteriormente, retirar a representatividade dos segmentos dentre os Conselheiros. Relembrou 104 

que o Conselho Municipal tem a representatividade do SINPRO-RJ, do SINEP-RJ, do SEPE-RJ, dos gestores da 105 

educação, sindicatos, dos representantes de pais e estudantes indicados pelo fórum. Considera que a 106 

participação da UNES participar, mas relembra que o Conselho Municipal tem representante dos estudantes 107 

indicado por seus pares para estar aqui. Indicar então as pessoas que já estão eleitas no Conselho Municipal, por 108 

seus segmentos e depois conseguir a indicação do Conselho do FUNDEB e do Conselho de Alimentação Escolar. 109 

Ao retomar a palavra, o Presidente reconhece os Conselheiros presentes na reunião, contabilizando nove 110 

conselheiros ao todo. Considera que a quantidade de pessoas para a Comissão Organizadora pode ser uma ou 111 

duas pessoas por representatividade. A Conselheira Ana Lúcia Tarouquella Schilke pediu a palavra para 112 

considerar que uma Comissão com muitos membros pode ter problema na agenda e propõe que seja um 113 

representante por segmento, relembrando que a função da Comissão é a de organizar a Conferência Municipal e 114 

que um grupo menor facilitaria. O Conselheiro Thiago Soares Risso Possas completando a fala, sugeriu que cada 115 

segmento indique a representação. O Presidente retomou a palavra e resumiu que seria então uma pessoa para 116 

representar os gestores da educação (dirigentes e diretores/as); uma pessoa para representar os trabalhadores 117 

(professores/as e funcionários/as); uma pessoa para representar os/as conselheiros/as da educação; uma pessoa 118 

para representar os estudantes; uma pessoa para representar os pais e/ou responsáveis e uma pessoa para 119 

representante sindical. E assim também para os Conselhos do FUNDEB e de Alimentação Escolar. A professora 120 

Sabrina Machado Campos passou a ter a palavra questionando se seis pessoas não seria um número muito 121 

reduzido para organizar a Conferência. O Presidente relembra que juntamente com estes representantes estaria 122 

sendo indicados como apoio cinco nomes da Secretaria Municipal de Educação, já supracitados, para também 123 

compor a Comissão e que isto está sendo submetido ao Conselho Municipal. Retomou que a proposta seria que 124 

a Comissão tenha a responsabilidade da organização, com o suporte da Secretaria Municipal e que depois de 125 

compilado as informações, se termine a estruturação no próprio Conselho Municipal, que é o órgão deliberativo, 126 

tendo acima dele apenas a própria Conferência, de forma que o Conselho acompanhe todo o processo. Reitera-127 

se, portanto, a fala da necessidade de uma reunião extraordinária do Conselho Municipal, que seria no dia 23 de 128 

outubro. A professora Sabrina Machado Campos toma a palavra, novamente, apontando a preocupação das 129 

inúmeras tarefas da Comissão e considerando se não seria prudente dobrar o número de seus membros para 130 

dividir as tarefas de infraestrutura, de forma que a Conferência seja um espaço que todos os segmentos da 131 

sociedade possam participar. O Presidente retomou a palavra e garantiu que as questões de infraestrutura estão 132 

asseguradas por parte da Secretaria Municipal de Educação. A Professora Sabrina Machado Campos 133 

disponibilizou o IEPIC (Instituto de Educação Professor Ismael Coutinho), como possível local para realização da 134 

Conferência, além dos locais já citados no início da reunião. O Presidente esclareceu que estas questões serão 135 

encaminhadas pela Comissão Organizadora, que irá se debruçar mais enfaticamente na Conferência em relação 136 

ao seu conteúdo, isto é, na construção política, mas também estará a par de toda esta questão de infraestrutura, 137 

com o suporte das pessoas da Secretaria Municipal de Educação designadas como apoio na Comissão. Também 138 
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foi lembrado, pelo Presidente, que será necessário uma outra equipe de suporte técnico (mediadores) para a 139 

questão das relatorias, auxílio tecnológico e envio das sistematizações dos grupos de trabalho. Prosseguindo, o 140 

Presidente submeteu a proposta da criação da Comissão Organizadora, conforme a orientação do Regimento 141 

Geral da Etapa Nacional da CONAEE, à votação pelos Conselheiros Municipais presentes, tendo sido aprovada 142 

pelo Plenário por unanimidade. Em seguida também colocou em votação os nomes dos profissionais da 143 

Secretaria Municipal de Educação (já citados) para compor de forma conjunta a Comissão. A proposta também 144 

foi aprovada pelo Plenário por unanimidade. Dando sequência na ordem do dia, o Presidente traz a questão da 145 

prorrogação dos mandatos do Conselheiros Municipais, que está relacionada com os trabalhos da própria 146 

Conferência Municipal. Esclarece que o prazo para o mandato dos atuais Conselheiros se encerra no dia dez de 147 

dezembro. Contudo, como a Conferência Estadual está agendada para final de novembro de dois mil e vinte e 148 

três e a Conferência Nacional para janeiro de dois mil e vinte e quatro, propõe-se que o mandato dos atuais 149 

Conselheiros Municipais seja estendido até o dia trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e quatro, fechando o 150 

ciclo de acompanhamento das Conferências. O Presidente oferta a palavra para alguma observação por parte 151 

dos Conselheiros, não havendo pronunciamento, submete à votação a prorrogação do mandato. A proposta foi 152 

aprovada pelo Plenário por unanimidade, prorrogando-se o mandato dos atuais Conselheiros Municipais até o 153 

dia trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e quatro. O Presidente sugeriu que antes de passar para último 154 

assunto da pauta, que os Conselheiros dessem os nomes que irão compor a Comissão Organizadora para a 155 

Conferência Municipal, uma vez que precisaria indicar inclusive o represente do próprio Conselho Municipal. 156 

Como representantes dos gestores da educação tem-se no Conselho Municipal os representantes do executivo 157 

que são os seguintes Conselheiros: Djenane Luisa Freire Firmino, Thiago Soares Risso Possas e Ana Lúcia 158 

Tarouquella Schilke; dos trabalhadores, professores e funcionários tem-se no Conselho Municipal os seguintes 159 

representantes: a Rosa Aletice Oliveira Silva como titular e o Thiago Coqueiro Mendonça como suplente. O 160 

representante do SEPE-RJ, Diogo Oliveira, pediu a palavra para informar que nenhum dos dois nomes citados 161 

poderão no momento compor a Comissão. O presidente indagou se existiria um outro nome a ser indicado por 162 

eles para a Comissão e esclareceu que não há suplência na Comissão Organizadora. A professora Sabrina 163 

Machado Campos pediu esclarecimento em relação a diferenciação da representação dos trabalhadores da 164 

educação e dos sindicatos. O presidente propôs que o representante dos trabalhadores, professores e 165 

funcionários, fosse indicado pelo SEPE-RJ (Sindicato Estadual dos Profissionais da Educação) e o representante 166 

sindical fosse indicado pelo SINPRO (Sindicato dos Professores do município do RJ e região) e SINEPE-RJ 167 

(Sindicato dos Estabelecimentos de Ensino do RJ), ao qual não houve objeção. Em relação ao representante do 168 

Conselho Municipal, o Presidente sugeriu o nome de um Conselheiro que já não estivesse contemplado nas 169 

representações de outros segmentos. Sugeriu, então, o Conselheiro que representa a Universidade para compor 170 

a Comissão pelo Conselho Municipal. Dos estudantes no Conselho Municipal, seria o representante da Educação 171 

dos Jovens e Adultos, mas refirmou-se que seria interessante a extensão da representação também à UNES. 172 

Então, com o acordo dos Conselheiros, ficou estabelecido que será um representante dos estudantes oriundo do 173 

Conselho Municipal e outro representando a UNES. Em relação ao representante dos pais e responsáveis ficou o 174 

nome da Conselheira Thaís Ferreira de Souza. Quanto à representação sindical seria a Rita de Cássia Oliveira 175 

Lopes de Souza como representante pelo SINPRO-RJ e pelo SINEP-RJ, o Conselheiro Fabrício Baptista de Martino 176 

se comprometeu a indicar, em vinte e quatro horas, um outro nome para representação por este sindicato. A 177 

Secretária Executiva do Conselho Municipal, Cíntia da Luz Rodrigues, alertou ao Presidente da necessidade de se 178 

ter na Comissão uma representatividade da Câmara dos Vereadores. Com este propósito foi sugerido o 179 

Conselheiro Jhonatan Anjos para realizar esta representação. Também ficou definido que a representante 180 

indicada pelo SEPE-RJ será a professora Sabrina Machado Campos. Seguindo a reunião, encaminhou-se para o 181 

último ponta da pauta, colocando em votação os seguintes processos analisados pela Câmara de Educação 182 

Infantil, em reunião realizada no dia 25 de setembro de 2023, uma hora antes desta Plenária: 1- Processo nº 183 

050/0047/2023 da instituição TAGARELAR, mantida pela pessoa jurídica TAGARELAR CRECHE E ESCOLA LTDA 184 
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localizada na Rua Professor Altamiro de Castro, nº 34, Piratininga, Niterói, RJ, que trata da autorização de 185 

funcionamento das atividades de Educação Infantil na referida unidade educacional. A Conselheira Márcia Maria 186 

de Jesus Pessanha, relatora do Parecer favorável à solicitação, fez a leitura do seu voto, aprovado na reunião da 187 

Câmara de Educação Infantil: Voto favoravelmente à autorização de funcionamento da Educação Infantil, 188 

solicitada pela pessoa jurídica TAGARELAR CRECHE E ESCOLA LTDA, entidade mantenedora da instituição 189 

TAGARELAR, no imóvel situado na Rua Professor Altamiro de Castro, nº 34, Piratininga, Niterói, RJ, para a faixa 190 

etária de 03 (três) meses a 05 (cinco) anos de idade, em regime de horário parcial e integral, com capacidade 191 

total de matrícula de 100 (cem) crianças, sendo 40 (quarenta) para o horário parcial, por turno, e 20 (vinte) para 192 

o horário integral, incluindo 07 (sete) bebês no berçário, no referido endereço. O Parecer foi aprovado pelo 193 

Plenário por unanimidade. 2 - Processo 050/0320/2022 da instituição LEGACY SCHOOL REGIÃO OCEÂNICA, 194 

mantida pela pessoa jurídica LS ENSINO INTERCULTURAL EMPREENDIMENTOS EDUCACIONAIS LTDA, localizada 195 

na Estrada Francisco da Cruz Nunes, nº 1205, Itaipu, Niterói, RJ, que trata da autorização de funcionamento das 196 

atividades de Educação Infantil na referida unidade educacional. A Conselheira Ana Lúcia Tarouquella Schilke, 197 

relatora do Parecer favorável à solicitação, fez a leitura do seu voto, aprovado na reunião da Câmara de Educação 198 

Infantil: Voto favoravelmente à autorização de funcionamento da Educação Infantil, solicitada pela pessoa 199 

jurídica CRECHE LS ENSINO INTERCULTURAL EMPREENDIMENTOS EDUCACIONAIS LTDA, entidade mantenedora 200 

da instituição LEGACY SCHOOL REGIÃO OCEÂNICA, no imóvel situado na Estrada Francisco da Cruz Nunes, nº 201 

1205, Itaipu, Niterói, RJ, para a faixa etária de 02 (dois) a 05 (cinco) anos de idade, em regime de horário parcial, 202 

com capacidade total de matrícula de 172 (cento e setenta e duas) crianças, sendo 86 (oitenta e seis) crianças por 203 

turno, no referido endereço. O Parecer foi aprovado pelo Plenário por unanimidade. O Conselheiro Julián José 204 

Gindin solicitou a palavra para indagar se não seria possível disponibilizar documentos anteriores das 205 

conferências já realizadas no município de Niterói para a consulta dos integrantes da Comissão Organizadora da 206 

Conferência instituída na reunião de hoje, de forma a obter informações sobre participação e outros assuntos 207 

pertinentes. O Presidente assentiu que seria possível sim disponibilizar, mas relembrou das singularidades e 208 

particularidades de cada Conferência. A Secretária Executiva do CMEN, Cíntia da Luz Rodrigues, solicitou a 209 

palavra para esclarecer que a CONAE de dois mil e quatorze, que teve suas etapas municipais e intermunicipais 210 

no ano de dois mil e treze, teve a organização proposta via intermédio da SEEDUC (Secretaria Estadual de 211 

Educação), que pelo repasse financeiro realizado pelo governo federal, ficou com a incumbência de organizar e 212 

dar o suporte necessário ao movimento junto aos municípios. No caso do município de Niterói foi realizada uma 213 

Conferência Intermunicipal, com a participação dos municípios vizinhos. Todo o processo era submetido ao 214 

Fórum Estadual de Educação que era o coordenador do movimento. Dito isto, a 289ª Sessão Plenária do 215 

Conselho Municipal de Educação de Niterói foi encerrada pelo Presidente, que agradeceu a participação dos 216 

Conselheiros, como também a participação dos demais presentes, ratificando que a próxima plenária acontecerá 217 

extraordinariamente no dia 23 de outubro e sugerindo que a primeira reunião da Comissão Organizadora da 218 

Conferência Municipal aconteça ainda dentro da semana que se inicia. Registra-se, por fim, a pedido da 219 

Secretaria Executiva do CMEN, que foi excepcionalmente aberta a palavra na reunião de hoje aos que também 220 

não são Conselheiros devido ao interesse demonstrado em participar da discussão e respeitando o processo 221 

democrático. Nada mais havendo a tratar, eu, Cíntia da Luz Rodrigues, Secretária Executiva do CMEN, lavrei a 222 

presente ata, que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos Conselheiros presentes, depois de aprovada. 223 

 224 

Niterói, 25 de setembro de 2023 225 

 226 

Cíntia da Luz Rodrigues Ubirajara Bento Marques 

Secretária Executiva do CMEN Presidente do CMEN 

 227 
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Ana Lúcia Tarouquella Schilke  

Carla Cristina Martins da Conceição Vasconcellos  

Fabrício Baptista de Martino  

Márcia Maria de Jesus Pessanha  

Jhonatan Anjos  

Julián José Gindin  

Rita de Cássia Oliveira Lopes de Souza  

Thiago Soares Risso Possas  
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